



联合国

安全理事会



Distr.
GENERAL

S/19222
21 October 1987
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1987年10月20日

安哥拉常驻联合国代表团临时代办
给安全理事会主席的信

谨随函附上我国政府的来文，并请将来文作为联合国安全理事会的文件分发。

临时代办
二等秘书
玛丽亚·德热苏斯·费雷拉（签名）

附件一

安哥拉外交部

安哥拉：谴责南非加紧侵略

“安哥拉外交部于星期四谴责种族主义南非对安哥拉人民共和国的主权和领土完整加紧进行长期侵略。

“外交部已就此事发表一项宣言，提醒国际舆论注意这种侵略可能带来的难以预料的后果，并说明比勒陀利亚种族主义政权应对这种后果负责。

“上述文件全文如下：

“自1975年以来，安哥拉人民共和国成了未经宣布的侵略战争的受害者。这场战争是由种族主义南非的常规部队发动的，他们在作战中还使用了雇佣军和雇佣武装傀儡，其目的是从政治和经济上颠覆安哥拉国，为此，对安哥拉社会经济发展所必需的经济目标和基础设施采取种种破坏和摧毁行动。

“侵略安哥拉人民共和国的主权和独立领土的战争所造成的损失估计达120亿美元，在短期、中期和长期内均无获得赔偿的希望。此外，南非还长期占领安哥拉领土南部一块地方，对安哥拉人民进行罪恶活动。

“这些年来，安哥拉不断受到侵略，由于安哥拉武装部队（安哥拉人民解放军）由于早有准备，不断加强实力和作战能力，故能卓有成效地抵抗种族主义南非及其走狗的攻击。

“正如若泽·爱德华多·多斯桑托斯总统同志在葡萄牙向安哥拉人社区发表演说时指出的，“我们今天更加强大，南非无法消灭我们。”对南非种族主义者来说，这是显而易见的，因为他们侵略安哥拉人民共和国的这些年中，在战场上曾惨败在安哥拉武装部队手下。

“安哥拉人民解放军惯常定期在安哥拉彻底独立全国联盟（安盟）匪邦匿

藏的主要地区展开扫荡，目的是将他们全部消灭。今年，安哥拉人民解放军在宽多库邦戈省的库伊托库亚纳瓦勒地区实施扫荡，以制止匪徒对居民的犯罪行为，保障该区居民的正常生活和必要的安全和宁静。在进行上述军事行动时，安哥拉武装部队（安哥拉人民解放军）使傀儡匪邦蒙受惨重的人命和物资损失，并消灭了其大部分部队。安盟武装匪邦的主力在安哥拉人民解放军的猛烈进攻下，溃不成军，从作战地区溃逃，退避于隆贝河以南。在这个地区，他们可以指望种族主义南非的部队大规模直接干预。

“武装匪邦头子前往南非作短暂的访问，要求南非人既然支援，就直接参与对安哥拉人民解放军作战。这项要求立即被接受。

“就在这种情况下，南非开始直接攻击安哥拉人民解放军；支援匪邦的部队是“水牛”营，又名“Bat 32”，他们与种族主义部队的其它四营兵力在这个地区出没，配有大口径反座式大炮、Kasper AML-60型和 AML-90型装甲车、Rattel型装甲输送车。与此同时，南非部队和战机加紧在纳米比亚北部的格鲁特方丹和龙图基地及机场集结。

“在最重大的行动中下列最为突出：

“8月26日：南非一队潜水员携带磁性水雷对宽多库邦戈省库伊托库亚纳瓦勒市的库伊托河桥采取行动，结果该桥被炸毁，有些潜水员死亡。

“9月6日：南非“水牛”营的部队与安哥拉人民解放军两营兵力作战，结果11个南非人死亡，三辆运输车被击毁，一台14·5毫米口径的武器被缴获。

“9月13日：“水牛”营部队在 AML-60型和 AML-90 型装甲车的支援下，攻击安哥拉人民解放军，结果21个南非人死亡——其中9个为白人；4辆 AML-90型和3辆 Kasper型车辆被击毁；两台12·7毫米机枪、两枚M-79型、两枚FN型、88枚M-79型榴弹、13枚 RPG-7型和12枚手榴弹、4800发子弹和一箱文件被缴获。

“9月14日：“水牛”营部队和一群武装匪徒用 AML—60和AML—90型装甲车攻击安哥拉人民解放军的一队分遣队，结果5辆 AML—90型装甲车和一辆通信车被击毁。

“9月20日：6架 Impala型飞机在安哥拉人民解放军阵地上空侦察，被安哥拉空防部队击落。

“9月22日：3架幻影式战斗机在安哥拉人民解放军阵地上空飞行，一架被击落。

“9月23日：南非一架直升机在朱伊托库亚纳瓦勒以东地区上空飞行，被安哥拉飞机击落。作战时直升机机员全部死亡。

“9月26日：在安哥拉人民解放军阵地上空飞行的三架南非飞机被击落。

“10月3日：在隆贝和库赞巴之间的地区击落了三架南非美洲狮直升飞机。

“该天稍后，在隆贝河河岸上安哥拉武装部队（安哥拉人民解放军）的一个旅与南非部队得到8—10架战斗机和神婢 G—5 和 G—6 后坐力火炮支援的四个营之间发生了激烈的战斗，我方军队人员和武器装备遭到重大损失。

“10月6日：两架南非飞机飞越芒克瓦一个阵地的上空。

“10月9日：在库伊托—库亚纳瓦勒东南6公里处击落了一架正对安哥拉人民解放军一些单位执行侦察任务的小型飞机。

“该天稍后，在1155时和1206时，一架南非飞机分别飞越了位于库伊托—库亚纳瓦勒东面和东南面地区的上空。同一天1718时，一架南非飞机飞越通博北部，在鲁阿卡纳东部消失，同时侦察到一支人数不详的南非部队乘坐装甲车在140°离昂吉瓦19公里处的昂吉瓦·德恩·宽哈马地区活动。

“10月11日0945时：两架南非直升飞机飞越库伊托一库亚纳瓦勒以东地区，在同一地区的东部消失。

“10月11日1640时：种类不明的南非飞机轰炸了安哥拉人民解放军第16旅。

“10月12日：上午4时至6时，大约16架飞机以2至10架为一组飞越库内内的全部地区，然后轰炸了纳马孔德。

“10月12日0430时：两架飞机飞越穆兰多地区。

“10月12日0515时：十架飞机飞越卡哈马东北方65公里处的地区。

“10月12日0615时：第二旅的空防部队向两架飞机开火。

“同时，南非种族主义分子在确凿证据面前不得不摘下假面具：南非国防部长马格努斯·马兰在该国议会发言时公开承认南非军队在宽多库邦戈省库伊托一库亚纳瓦勒以东的隆贝河地区直接参与了针对安哥拉武装部队的军事行动，他说“这一行动将有助于保护南非在南非地区的利益”，此外他还承认向争取安哥拉彻底独立全国联盟的武装匪帮提供了物质和道义援助。

“应该指出南非国防部长的讲话与傀儡匪帮头目以前所作的宣言是矛盾的；该头目掩盖事实，说“不知道南非人是否会干预，”但是他又说，“南非人不事先通知他们将在什么时候出现。”

“与南非种族主义分子和武装匪帮首领所宣扬的相反，不管是在与南非入侵部队所进行的战斗中，还是在与武装匪帮所进行的战斗中，安哥拉人民解放军各单位完全是由安哥拉人指挥的，安哥拉的盟友没有以任何形式参与。

“南非种族主义政权为了制造苏联和古巴军队一直参与库伊托一库亚纳瓦勒以东地区的军事行动的假象，企图制造一种有利于使南部非洲这一地区的冲

突国际化的紧张气氛，从而中伤安哥拉提出建设性和平倡议的诚意，并以此证明其对安哥拉人民共和国的侵略是正当的。

“最近几天以来，南非入侵者加紧在被他们占领的安哥拉领土上，在位于沿安哥拉边界的纳米比亚境内的基地和机场进行活动，并加紧侵犯安哥拉的领空，轰炸安哥拉军队的阵地和库内内和宽多库邦戈的居民；可以预计在今后几天内南非将增加其侵略活动。

“面对这一局势，安哥拉人民共和国呼吁国际社会给予援助和声援，再一次谴责种族主义南非增加对安哥拉主权和领土完整的长期侵略活动，提请国际舆论警惕由此产生的不可预测的后果，并使南非对这些后果承担一切责任。

“外交部勉励安哥拉人民解放军的英勇战士继续以英雄主义、毅力和勇敢精神保卫祖国和革命。外交部还勉励从卡宾达至库内内的所有安哥拉人民继续坚持不懈支援同入侵者及其走狗英勇战斗的光荣的安哥拉人民解放军。”

附件二

南非防卫部队和保安部队过去两年 对安哥拉人民共和国进行的军事行动摘要

好几年来，南非的活动意在加强我国领土上的安盟武装集团，曾多次将作战物资和特别部队运入安哥拉腹地，特别是南库安扎、比耶、马圭热、莫希科和罗安达地区；美利坚合众国和某些西方国家在少数非洲国家默许下直接给予支持，企图使安盟问题非洲化。例如最近美国、扎伊尔和安盟部队参加了在扎伊尔领土上的卡米纳空军基地进行的联合演习。自去年至今，种族主义南非人侵犯我国领空 900 余次，并向我军驻地和手无寸铁的平民居民进行了 40 多次地面袭击。

近来南非军队加强了在我国领土内以及我国同被非法占领的纳米比亚接壤的南部边界一带的活动，集结和调动军队及装备，准备新的大规模入侵。

在今年的头六个月，南非种族主义者多次侵犯安哥拉人民共和国的主权领土进行了 75 次空中侵犯，对穆帕和芒克瓦地区的我国部队和手无寸铁的平民进行了 33 次袭击，还对比巴拉地区的纳米布铁路采取了行动，6 月和 7 月间，他们首先攻打查穆太特、安汉卡、埃瓦莱、穆帕、芒克瓦和尚贡戈，深入 80 公里，最后则是包围库内内省首府昂吉瓦，他们每天用大口径火炮对该城市进行轰击。

另一方面，南非飞机一直对库内内全省进行紧张的空中侦察，并扫射和轰炸进出边界 40 公里的昂吉瓦的所有运输队。

南非飞机还严重侵犯了威拉和纳米布省领土深入 250 公里，并侵犯宽多库邦戈省，更确切地说，侵犯了马温加和坎甘巴地区，以支援向傀儡空投作战物资的运输行动，还对我军在这些地区的阵地进行空中静物摄影侦察。

目前约有 8 个营非法驻在我国领土，其中两个营在宽多库邦戈省支持其安盟傀儡，约有 6800 人，得到 200 多辆卡斯培 (Kasper) 和水牛 (Buffalo)

车辆及 AML-90型装甲车及战斗机和直升飞机的支援。

为更好地说明上述情况，我们列出7月份南非武装部队对安哥拉人民共和国采取的行动：

1987年7月1日

15:00时左右，南非部队用81毫米的迫击炮轰击位于190°离埃瓦莱约7.5公里的我军阵地；配备有约150辆各种类型车辆和重炮并有直升飞机配合的南非部队在180°离奥吉瓦12.5公里的地方集结。

1987年7月2日

更多的南非部队和装备在135°离昂吉瓦25公里和145°离奥吉瓦10公里的地方集结。同一天，南非军队在昂吉瓦和芒克瓦之间的路上进行了伏击。

1987年7月4日

12:24时，南非敌军从145°离昂吉瓦19公里的阵地用105毫米的大炮为对付驻在同一地区的我国部队作准备。

1987年7月7日

28辆军车装载的南非部队在昂吉瓦附近集结，随后袭击了我军在该地的部队；同一天，由直升飞机掩护的35辆军车装载的南非部队在埃瓦莱和恩巴莱地区集结，还运送了另一些部队前往35°离奥希乔60公里的阵地。

1987年7月8日

配备有28辆军车的南非部队在308度/72公里昂吉瓦地区集结，另一些军队部署在奇库科地区，其阵地离昂吉瓦110度/21公里、144度/19公里、245度/35公里、305度/13公里和306度/33公里。

1987年7月9日

1120 时至 1245 时，驻在昂吉瓦以南的昂潘达的南非部队用 105 毫米大炮轰击驻在昂吉瓦的我方军队。

1987年7月10日

1030 时至 1130 时，南非部队为对付驻在昂吉瓦的我方军队作准备。

1987年7月11日

南非军队驻扎到 144 度离昂吉瓦 40.5 公里的纳马孔德和奥希乔地区。

1987年7月12日

1045 时，南非军队用 105 毫米大炮轰击我方驻在昂吉纳的军队。

1987年7月14日

0800 时，南非的一支 AML-90 型装甲车车队开往 365 度离昂吉瓦 20 公里的地区。

1987年7月15日

1700 时，南非军队在 315 度离昂吉瓦 21 公里的芒克瓦／昂吉瓦道路上伏击了我方军队，事前用两架战斗机进行了轰炸； 2035 时，4 架战斗机飞越并轰炸了昂吉瓦东北部； 2045 时，2 架同样类型的飞机用机枪扫射了尚贡戈开拔的我方军队。

1987年7月16日

约 2100 时，南非军队开始从纳马孔德向我方设在昂吉瓦的各阵地进行猛烈的远程炮击。

1987年7月17日

约 0800 时，4 架南非战斗机高空飞越昂吉瓦，同时其“第 101 营”的部队

在昂吉瓦附近伏击了一支补给队，我方军队击退了这次袭击，使敌军向南方狼狈逃窜。

1987年7月19日

南非军队在112度离朱伊鲁阵地50公里和115度离卡哈马57公里处伏击了我军的车辆。

1987年7月21日

约1900时，南非战斗机侵犯我国领空，后来轰炸了我军在昂吉瓦的阵地。

1987年7月22日

从1700时开始，南非军队在其飞机的掩护下，用远程大炮轰击我方驻在昂吉瓦的阵地。

以上袭击造成许多人死亡，和巨大的物质损失。

- - - - -